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Niederschrift 

 

über die 17. öffentliche Sitzung des Haupt-, Bau- und Finanzausschusses der Stadt Bad 

Hönningen am Mittwoch, dem 07.03.2018, im Sitzungsaal des Rathauses Bad Hönningen 

 
Auf Wunsch kann die Anwesenheitsliste bei der Stadt- bzw. Verbandsgemeindeverwal-

tung eingesehen werden.  

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr, begrüßt die anwesenden Ausschussmit-

glieder und die Presse. Er stellt die ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit 

des Rates fest. 

 

Stadtbürgermeister Guido JOB verpflichtet das neue Ausschussmitglied, Herrn Oliver Vah-

renkamp. 

 

 

Tagesordnung  Öffentliche Sitzung 

 

1. Seminarangebot der Akademie für das kommunale Ehrenamt 

2. Stellplatzablösesatzung 

3. Antrag der Partei Bündnis 90/Die Grünen vom 31.01.2018; Anlegen einer Blumen-

wiese in den Rheinanlagen 

4. Antrag der ev. Bücherei auf Bezuschussung des geplanten Ankaufs von Büchern, Vi-

deos und CD-ROM 

5. Vornahme von Reparaturarbeiten im Bereich der städtischen Tiefgarage im Bereich 

Bad Hönningen, Hauptstraße 138 

6. Bahnangelegenheiten 

7. Widmungen in der Stadt Bad Hönningen 

8. Auftragsvergaben 

 8.1 Schallschutzmaßnahmen im Bereich des Kath. Kindergartens 

 8.2 Sonstige 

9. Beantwortung von Anfragen 

10. Mitteilungen der Verwaltung 

 

Fragestunde: 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für Einwohnerinnen und Ein-

wohner und den ihnen nach §14 Abs.3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten 

Personen und Personenvereinigungen nach § 16 a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit ge-

geben, Fragen an die Damen und Herren des Ausschusses und den Vorsitzenden zu stellen 

 

Nichtöffentliche Sitzung: 

 

Die Tagesordnungspunkte 11 – 15 werden in nichtöffentlicher Sitzung behandelt.  

 

Öffentliche Sitzung 

 

16. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
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Tagesordnung  Öffentliche Sitzung 

 

1. Seminarangebot der Akademie für das kommunale Ehrenamt: 

 Der Vorsitzende schlägt ein Seminar „Bauplanungsrecht“ bei der Kommunalen Aka-

demie vor. Herr Rudolf Schmitz wird damit beauftragt, Informationen einzuholen. 

 

2. Stellplatzablösesatzung: 

 Der Vorsitzende berichtet über den Sachstand der Stellplatzablösesatzung. 

 Kenntnisnahme 

 

3. Antrag der Partei Bündnis 90/Die Grünen vom 31.01.2018; Anlegen einer Blu-

menwiese in den Rheinanlagen: 

 Franz BREITENBACH erläutert den Antrag. Es wird geprüft, wo eine Blumenwiese 

zur Probe angelegt werden kann. Entschieden werden soll in der nächsten Stadtrats-

sitzung. 

 Es wird zur nächsten Stadtratsitzung eine Stellungnahme vom Gärtner des Bauhofs 

angefordert. 

4. Antrag der ev. Bücherei auf Bezuschussung des geplanten Ankaufs von Bü-

chern, Videos und CD-ROM: 

 Nach kurzer Beratung empfiehlt der Haupt-, Bau- und Finanzausschuss der Stadt 

Bad Hönningen dem Stadtrat folgenden 

 Beschluss Nr. 119: 

 Der ev. Bücherei wird ein Betrag von 300,00 € zum Kauf von Medien zur Verfügung 

gestellt. Die ordnungsgemäße Verwendung der Finanzmittel ist bis zum Ende 2018 

nachzuweisen. Weitere 300 Euro kann der Stadtbürgermeister, falls erforderlich, in 

der 2. Jahreshälfte zur Verfügung stellen. 

 

 Beschlussfassung:  einstimmig 

 

5. Vornahme von Reparaturarbeiten im Bereich der städtischen Tiefgarage im Be-

reich Bad Hönningen, Hauptstraße 138: 

 Der Vorsitzende berichtet über den Sachstand der Vornahme von Reparaturarbeiten 

im Bereich der städtischen Tiefgarage im Bereich Bad Hönningen, Hauptstraße 138 

(siehe Interner Vermerk vom 20.02.2018). 

 Kenntnisnahme 

 

6. Bahnangelegenheiten: 

 Der Vorsitzende berichtet über den Sachstand der Bahnangelegenheiten. 

 Kenntnisnahme 

 

7. Widmungen in der Stadt Bad Hönningen: 

 Der Haupt-, Bau- und Finanzausschuss der Stadt Bad Hönningen empfiehlt dem 

Stadtrat folgenden 

 Beschluss Nr. 120: 
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 Die u. g. Gemeindestraßen (Ziffer 1 bis 3, Campingplatz mit Zusatz „Zuweg“) so-

wie die u. g. städtischen Flächen/Plätze (Ziffern 4 bis 12) werden gemäß § 36 Lan-

desstraßengesetz für den öffentlichen Verkehr gewidmet. 

 

 Beschlussfassung:  einstimmig 

 

8. Auftragsvergaben: 

 8.1 Schallschutzmaßnahmen im Bereich des Kath. Kindergartens: 

  Nach kurzer Beratung ergeht folgender 

  Beschluss Nr. 121: 

 Die Verwaltung wird beauftragt, für die Schallschutzmaßnahmen den Auftrag 

in Höhe von 12.825,20 € brutto an die mindestfordernde Firma Jakobs, Bad 

Hönningen zu erteilen. 

  

 Beschlussfassung: einstimmig 

 

 8.2 Sonstige: 

  entfällt 

 

9. Beantwortung von Anfragen: 

 Der Festausschuss der „1000 Jahr-Feier“ möchte Willkommenstafeln am Ortseingang 

aufstellen. 

 Es ergeht folgender 

Beschluss Nr. 122: 

Die Willkommenstafeln können aufgestellt werden, wenn anstatt der Blumenkästen  

die vorhandenen Veranstaltungshinweisschilder in die neuen Schilder integriert wer-

den, damit nicht zwei Hinweisschilder kurz hintereinander stehen. 

 

 Beschlussfassung:  einstimmig 

 

10. Mitteilungen der Verwaltung: 

 Auf dem Friedhof müssen neue Standorte für Stehlen gefunden werden, daher soll 

der Friedhofsausschuss eingeladen werden. 

 

 Planung 1000 Jahr-Feier, Herr Perzborn wird zur nächsten HBF-Sitzung eingeladen. 

 

 

Fragestunde: 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für Einwohnerinnen und Ein-

wohner und den ihnen nach §14 Abs.3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten 

Personen und Personenvereinigungen nach § 16 a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit ge-

geben, Fragen an die Damen und Herren des Ausschusses und den Vorsitzenden zu stellen 

 

Die Tagesordnungspunkte 11- 15 werden in nichtöffentlicher Sitzung behandelt.  

 

 Die Datenpflege der Internetseite liegt in der Obhut der Stadt Bad Hönningen. Die 

Gestaltung der Homepage ist separat zu beauftragen. 
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Öffentliche Sitzung 

 

16. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse: 

  

     In nichtöffentlicher Sitzung wurde dem Stadtrat empfohlen eine Grundstücks- 

            veräußerung vorzunehmen.  

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen wurde die Sitzung mit Dank an die 

Ratsmitglieder und Bürger beendet. 

 

 


